

网格警妙用微信群,化邻里纠纷

本报讯(融媒体中心记者 于俊鸽 通讯员 张红阳)“民警同志,上户口都需要带上什么东西?”“迁移户籍该怎么办?”近期,随着汝州公安网格民警微信群开展的“千警进万家”活动,一大批群众的问题在不见面、不出门的情况下就被一一解决。

在市公安局煤山派出所,每一个网格民警都建立起了自己辖区内的微信群,群众们在遇到困难或了解相关政策时,都会第一时间在群内向网格警求助,所里的每一个网格员也都力争秒回信息。

4月1日下午,煤山派出所的泰和花园微信群内出现了不和谐的一幕,小区内两位业主因为停车位的问题在群内吵吵嚷嚷,言辞过激,而且双方都越来越激动,丝毫没有退让的意思。

据了解,利用微信化解群众之间的矛盾,也是汝州公安工作的一大亮点。自新冠肺炎疫情防控以来,市公安局把握“枫桥经验”,化解矛盾纠纷的关键环节。

上网课也要补上“防骗课”

·张亚萍

受新冠肺炎疫情影响,全国各地的中小学纷纷开展各种类型的线上教育,倡导“停课不停学”。不管是哪种形式的线上教学,最终都要用到手机、电脑等电子终端设备。

由此可见,线上教学是疫情防控形势下的一种新举措,同时也给网络上各种各样的骗局留下了可乘之机。比如,湖南长沙一名12岁的女孩用手机上网课时,误入了一个QQ粉丝群。

鉴于绝大多数未成年人对网络上的各种骗局并不了解,同时在防骗意识上也严重匮乏,所以学生在进行线上学习时,老师和家长也要积极引导学生对网络上防骗教育等方面知识的培养。

青少年的防骗教育十分重要,家长切莫以为把手机等设备交给孩子就万事了,而是应该通过这样的契机,帮助孩子们完成互联网生活的安全教育。

评论

换汤不换药 假网站再现 市应急管理局及时出手避免网民上当受骗

本报讯(融媒体中心记者 李 晓伟 通讯员 樊向华)电信诈骗让广大市民深受其害,日前一些不法分子再出歪招,打着汝州市安全生产网官网实施诈骗,牟取利润。

//ruzajj.gov.com网站出现在网络,并声称“汝州市应急管理局官方网站”。经核实,该局网络舆情监测员在2018年9月已发现该网站冒用汝州市安全生产监督管理局的名义。

闭假冒网站。随后,在公安部门查处中,该网站消失不见,网址显示为无法链接。近日,该网站由“汝州市安全生产官方网站”更名为“汝州市应急管理局官方网站”再次出现在网络。

应急管理局(原汝州市安全生产监督管理局)无官方网站,网络中出现的http://ruzajj.gov.com为假冒网站;汝州市应急管理局已向相关网信部门反映,并向公安部门报案,申请依法关闭该假冒网站。

五小时,钟楼派出所侦破一起盗窃案

4月1日早上7时,钟楼派出所接到110指令,赵某豪手机在市中医院被盗,接警后值班民警李朋泽带领人员迅速出警,与赵某豪见面了解情况后,迅速联系村格警务人员开展调查走访。

据了解,我市开展打击多发侵财案件行动以来,钟楼派出所高度重视,针对辖区多发侵财案件状况,召开全体会议,成立领导小组,对打击多发侵财案件再动员、再部署。

融媒体中心记者 于俊鸽 通讯员 张红阳

六小时,风穴路派出所找回被盗电动车

“刚才我明明把电动车停在了早餐店门口,现在出来骑车时找不到了,希望咱们的警察同志帮忙找找!”4月6日上午10点20分,在我市韵海酒店上班的朱志涛(化名)报警,称自己在8点30分到韵海酒店对面的早餐店吃早餐时把钥匙放在桌子上。

风穴路派出所接到110指令后,该所副所长武改良带领两名民警立即奔赴现场,通过查看早餐店的视频监控,武改良发现当天上午8点50分,朱志涛吃过早餐后,于下午4点20分将犯罪嫌疑人陈某成功抓获。

待了解整个作案过程后,武改良立即回到风穴路派出所,通过监控查看嫌疑人轨迹,并在市公安局刑侦民警的帮助下,在建兴街附近锁定了被盗车辆及嫌疑人。

随即,风穴路派出所网格员杨志峰和王艺博着便衣到达嫌疑人所住的家属楼,通过两人的细心摸排走访,下午3点40分在该家属楼一楼道里见到了丢失的电动车。

融媒体中心记者 于俊鸽 通讯员 蒋怡普

两不误,洗耳河派出所疫情防控兼顾防电信诈骗

4月3日,南关警务室警务人员结合疫情防控,面对面提醒社区居民如何防范疫情期间发生的电信诈骗案件,有针对性地讲解电信诈骗的常见手段,提醒群众做到不听、不信、不传,遇到疑似电信诈骗及时报警。

该活动以“进家庭”“进社区”“进企业”“进场所”“进人员密集区域”为主要抓手,累计发放和张贴宣传单、宣传海报300余份,入户宣教130余户。

据了解,为有效遏制电信网络诈骗案件的高发势头,根据市公安局治安大队和“一村(格)一(辅)警”对于加大疫情防控、反诈宣传工作的部署,洗耳河派出所在做好新冠肺炎疫情防控工作的同时,深入南关社区开展“防范电信网络诈骗”宣传活动。

融媒体中心记者 于俊鸽 通讯员 张红阳



如何防范金融电信诈骗?

提醒:在日常金融消费时,如付款、汇款、转账等行为中务必提高警惕,保护好自身的合法权益,近期还请继续严防不法分子利用新冠肺炎疫情实施诈骗。

一是务必认清正规渠道。不轻信所谓的“民政部门”“医院”“慈善机构”“客服”等人员所提供的任何信息,若有购买防疫物品、捐款等需求时应通过官方平台和正规渠道进行。

二是不要透露关键信息。保管好自己的身份证、银行卡、存款单等重要证件、凭证及相关信息,不向他人透露自己的身份证号、银行卡号、银行卡密码、手机动态验证码等关键信息。

三是不要点击不明链接。若遇到航班、车次取消,网购物品断货,旅行合同取消等事项,应拨打航空公司、铁路部门、购物平台及旅行社的官方电话进行核实,不直接拨打短信中的电话号码,不点击短信中的不明链接,不扫描他人提供的不明二维码。

四是转账汇款务必谨慎。在转账汇款时认真核实对方身份及账号、账户名称等关键信息,不向身份不明的第三人转账。

若经核实后,确有需要转账汇款,请务必保管好转账凭证,及时跟进款项进度。

五是保持冷静拒绝慌张。若遭遇电信诈骗或发现电信诈骗线索,以及遭遇恐吓、威胁等不法侵害,应当第一时间拨打110或到最近的公安机关报案,确保人身安全。

来源:河南省反虚假信息诈骗中心

